

## 语录

“如果我们欧洲人想在世界上坚持自己的主张,光有软实力是不够的。欧洲必须也学会用有实力的语言说话……这意味着我们应该增加肌肉。”

——候任欧洲联盟委员会主席乌尔苏拉·冯德莱恩8日在德国柏林发表演讲时赞扬北大西洋公约组织,似乎意在回应法国总统马克龙所提北约正在“脑死亡”的说法。

(新华社)

## 头条

# “个人碳交易市场”在芬兰试行

根据用户出行方式、距离等计算碳排放量,按所得积分奖励健身卡或咖啡

**据新华社电** 随着一款手机应用程序的推广,芬兰南部城市拉赫蒂近日成为世界首个试行“个人碳交易市场”的城市,以探寻节能减排环保的新思路和新方法。

这款拥有绿色界面的手机应用程序安装方便,操作起来也非常简单,由当地政府倡议推广,是当地“可持续城市交通计划”的一部分,目前在试行阶段。拉赫蒂居民可自愿参与测评。

“它能够实时监测用户的出行方式,

以速度为依据识别用户乘坐何种交通工具,进而结合出行时间、距离等计算出相应的碳排放量。”当地政府“碳交易项目”负责人安娜·胡图宁告诉记者,根据碳排放量的多少,选择步行、自行车、公交车、私家车等各类出行方式会被赋予高低不等的分值。

“坚持低碳可持续出行方式的用户达到积分后,将得到一定的奖励,可能是游泳卡、健身卡或免费咖啡等。”胡图宁说,这款手机应用程序的上架标志着拉

赫蒂成为世界上第一个试行“个人碳交易市场”的城市。

“我们研发推广这款手机应用程序,是为了号召人们以实际行动减少碳排放量,将拉赫蒂建设成一个更加可持续发展的城市。同时,选择步行、骑自行车等出行方式也能让用户得到更多的运动和锻炼。”胡图宁说。

“我使用这款手机应用程序的初衷是参与拉赫蒂的环保行动,并且跟进自身的出行碳排放情况。”该手机应用程序

的测评用户丽娜·普萨丽说,“它非常简单好用,我不需要怎么花时间在上面,一切都会被自动记录,提醒着我选择更低碳的出行方式。”

胡图宁介绍说,该手机应用程序自今年9月中旬开始试行,目前已300多名测评用户,且还在稳步增加,预期至2020年初达到1300名,约占到拉赫蒂人口数的百分之一。其后,更多的商铺和企业也会被吸纳到这一项目中,不断完善该手机应用程序。

## 图像



## 柏林墙倒塌30周年

11月9日,在德国首都柏林,德国总统施泰因迈尔(前)在柏林墙倒塌30周年纪念活动中献花。当日,柏林举行活动纪念柏林墙倒塌30周年。 新华社发

## 关注

## 京都纵火嫌疑人基本承认被控罪行

**据新华社电** 日本警方办案人员9日披露,京都动画第一工作室纵火事件嫌疑人先前由于重度烧伤无法接受警方问询,经过数月救治后情况好转,本月8日首次接受警方问询。

7月那场大火致使36人死亡、33人受伤,被警察厅称为日本30年来伤亡最惨重的纵火事件。共同社报道,嫌疑人基本承认被控罪行,还说“反正都会被判死刑”。

### 供认不讳

京都纵火嫌疑人名为青叶真司,现年41岁。

青叶涉嫌7月18日上午大约10时30分从京都动画第一工作室正门闯入,泼洒汽油并点火。当时工作室内有70多人上班,其中36人死亡、33人不同程度受伤,这起事件因而被定性为纵火杀人案。

青叶全身烧伤,先被送往京都一家医院,后因治疗需要转院到大阪一家医院。

警方7月20日获得逮捕令,只是当时

青叶重度烧伤和意识不清,无法立即对他实施逮捕。青叶随后接受多次皮肤移植手术,8月上旬脱离危险期,逐步展开说话、进食、身体活动等康复活动。

警方办案人员本月9日披露,警方8日首次在大阪医院病房内对青叶实施问询,而这名嫌疑人基本对被控罪行供认不讳,甚至还说“反正都会被判死刑”。

警察厅说,这是日本自1989年以来伤亡最惨重的纵火事件。《读卖新闻》报道,这是1989年乃至第二次世界大战结束后日本死亡人数最多的杀人事件。

### 纵火动机仍不明

不愿公开姓名的办案警员9日告诉媒体记者,警方将在医院方面认定青叶身体条件可以承受的情况下,再对他实施逮捕。

青叶的纵火动机一直备受关注。他遭制伏时曾喊道,京都动画剽窃了他写的小说,他要见社长。

京都动画社长八田英明7月接受采访时说,没有见过,也没听说过青叶,不清楚他为什么声称这家企业剽窃他的小说。

警方调查显示,青叶有精神病史。多家媒体曝光青叶的日常生活,显示他从小父母离异,经济条件差,在学校常受欺负,没什么朋友,有抢劫犯罪史。

《周刊文春》网站以青叶一名初中同学为消息源报道,青叶高中毕业后打零工,父亲去世后与家人疏远。他2012年6月持刀抢劫茨城县一家便利店,携款大约2万日元(约合1280元人民币)后逃走,次日向警方自首,因此入狱3年6个月。

另外,青叶多次因住所噪音遭邻居投诉。按照一名公寓管理员的说法,青叶“每天把闹钟定在零时4分,然后用钝器敲打墙壁”。

7月14日,青叶与一名邻居发生纠纷,抓住对方衣领、拉扯头发并言语威胁:“闭嘴,我杀了你,我没有什么可以失去了。”

## 社会

## 日本青年热衷“姐弟恋”

**据新华社电** 日本一项针对职场青年男性的调查显示,越来越多的男性与比自己年长的女性恋爱或结婚。与同事谈恋爱的“办公室恋情”中,逾四成属于“姐弟恋”。

日本“天空新闻24小时”网站10日报道,知名制表企业精工钟表公司调查3908名20多岁职场男性的婚恋情况,发现将近30%的人发展“办公室恋情”,女朋友或妻子是同事,其中41.3%比心仪对象年轻,30.1%年长于女方,28.6%与女方同龄。

调查显示,发展“姐弟恋”的男性中,双方年龄差介于1至3岁者占比最大,达49.6%;其次是年龄相差4至6岁者,占30.1%。

问及受女方哪些优点吸引时,所有调查对象中,42%回答女方善良,42.3%则认为女方成熟“有范儿”。

## 生活

## 盒式磁带回归

今年英国磁带销量大增,创2004年以来最高

**据新华社电** 随着数字技术发展,如今鲜见盒式磁带。而在英国,磁带迎来“第二春”,相关音乐磁带今年销量预计突破10万盒,创2004年以来最高。

音乐磁带在上世纪80年代末迎来销量高峰,之后逐渐衰落,一度濒临消亡。英国《每日邮报》9日报道,近年“复古风”让一部分消费者舍弃从网上下载音乐,重归有形产品,一些零售商再度销售黑胶唱片、盒式磁带和CD等,一些知名歌星和乐队也打算在今年圣诞节期间推出磁带版作品。英国唱片业协会估计,今年英国盒式磁带销量将突破10万盒,是去年的两倍多。